

# POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

## OTÁZKA VSTUPU TURECKA DO EVROPSKÉ UNIE

( téma )

Jana Tomášková si ve své diplomové práci vytkla za cíl předložit deskripci a analýzu problematiky vstupu Turecka do Evropské unie, což je velmi komplexní proces, který má své politické, ekonomické, sociální a kulturní aspekty. Nutno podotknout, že s touto komplexitou se zdárně vypořádala, relevantně definovala klíčové problematické body procesu přistupování Turecka k Evropské unii (velikost Turecka, ideologické a geografické aspekty, hospodářská situace, vztahy k sousedům, otázka lidských práv a menšin a kulturně-náboženské činitele související s islámským charakterem Turecka), věcně a přehledně je charakterizovala a předložila analýzu negativ a pozitiv dílčích problematických bodů.

Autorka se v předložené práci profiluje jako jednoznačná stoupenkyně vstupu Turecka do Evropské unie. I přes toto, v předmluvě práce přiznané, „zaujetí“, si autorka zachovává nezbytnou dávku neutrality tím, že korektně popisuje a analyzuje jak pozitiva tak i negativa, která z pohledu členů Evropské unie hovoří pro či proti vstupu Turecka do EU. Přiklonění se ke vstupu umožnilo nadto autorce formulovat jasné závěry práce a samotná „zaujatost“ byla pro autorku zřejmě významným motivem, který ji donutil napsat obsahově kvalitní diplomovou práci.

Práce Jany Tomáškové má velmi dobrou stylistickou úroveň, logickou strukturu, jednotlivé kapitoly na sebe navazují a jsou vzájemně provázané. Z formálního hlediska se dopustila několika pochybení: nekvalitní citace on-line zdrojů bez uvedení data přístupu na jednotlivé webové stránky; nedostatečné odkazování na novinové a časopisecké zdroje v závěrečném seznamu literatury; v textu místy – kapitoly věnované základnímu přehledu o Turecku, historii a vnitropolitickému vývoji Turecka apod. – opomíjí odkazovat na knižní zdroje; u některých tabulek a grafů autorka neuvádí zdroj, ze kterého data čerpala; závěrem autorka zařadila poněkud zbytečné a práci „bulvarizující“ fotografie osobností, o kterých se zmiňovala v textu. Na druhou stranu je nutno ocenit, že autorka čerpala z velkého množství knižních, novinových a internetových zdrojů a precizně zpracovala relevantních dokumenty.

Přes výše uvedené výhrady převážně formálního charakteru oceňuji na předložené práci především věcně soustředěný výklad velmi komplexního procesu. Autorka prokázala schopnost psát odborné texty, logicky argumentovat, samostatně pracovat s literaturou a se zdroji. Jana Tomášková předložila práci, která splňuje po věcné i formální stránce většinu kritérií pro kvalitní diplomovou práci.

Práci hodnotím jako **výbornou**.

Mgr. Michal Šimůnek, v.r.  
recenzent práce

